

Освящение Сретенской церкви

Автор: Сайт Московской епархии
27.06.2009 00:00

27 июня, в день, когда Церковь празднует преставление преподобного Мефодия Пешношского, в древней Николо-Пешношской обители состоялось особое торжество — великое освящение Сретенской церкви. Официальное открытие Николо-Пешношского мужского монастыря, в соответствии с решением Священного Синода от 21 августа 2007 года, состоялось 2 сентября того же года.

За это время из небытия восстал величественный Сергиевский храм, где под спудом покоятся мощи основателя преподобного аввы Мефодия, были переданы монастырская колокольня с Богоявленским храмом и Мефодиевским храмом-усыпальницей, большая часть дворянского некрополя.

Благодаря самоотверженным трудам главы администрации Дмитровского района В.В. Гаврилова, несмотря на экономические трудности, в монастыре продолжают активные восстановительные работы. Усилиями главы района в кратчайшие сроки предстал в былой красоте Сретенский храм обители, сооруженный в первой половине XVI века.

Чин великого освящения и Божественную литургию возглавил митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий в сослужении благочинного монастырей Московской епархии епископа Серпуховского Романа, благочинного Дмитровского церковного округа протоиерея Афанасия Черногуза, а также настоятелей мужских монастырей Московской епархии.

У святых врат монастыря правящего архиерея встречали епископ Роман, духовенство, глава Дмитровского района В.В. Гаврилов с супругой, благотворители и паломники.

По окончании богослужения к митрополиту Ювеналию с приветственным словом обратился епископ Серпуховский Роман, благочинный монастырей Московской епархии:

«Очень приятно приветствовать сегодня Вас, дорогой владыка, в этой древней Николо-Пешношской обители. Митрополит Московский Платон называл Пешношу своей второй Лаврой. Так и Вы сегодня, следуя этой доброй традиции митрополитов Московских, прибыли в эту святую обитель, чтобы здесь совершить великое освящение церкви Сретения Господня. Прошло немного времени как Вы, Владыка, благословили здесь быть монастырю, который теперь искренне и усердно возглавляет настоятель этой святой обители отец Григорий. Он, не взирая ни на что — ни на трудности, ни на те

условия, в которых часто мы живем, приложил много усилий, чтобы создать это благолепие и красоту. Ведь что требуется прежде всего от монахов? — Вера и духовная любовь ко всем.

Некогда преподобный Мефодий пришел сюда, чтобы основать святую обитель. До сего дня здесь ещё находятся тяжело больные люди. Мы видим, как они сами тянутся к вере и становятся более благодатными и общительными со священнослужителями.

Конечно то, что сегодня совершено, было бы невозможно без участия и помощи прежде всего главы Дмитровского района Валерия Васильевича Гаврилова и его сподвижников.

Владыка, сердечно Вас благодарим за то, что Вы сегодня совершили освящение, дали нам возможность встретиться с Вами и помолиться, ещё раз духовно насытиться этой благодатью, которую мы сегодня получили. Да хранит Вас Господь, Матерь Божия и Преподобный Мефодий на многие и многие годы для служения нашей Московской епархии и всему Подмосковию!»

В своем ответном слове Владыка митрополит отметил исключительную значимость возрождения порушенной древней святыни не только для Подмосковной земли, но и для всей России:

«На наших глазах Господь творит чудеса. И чудом Божиим является то, что в то время, когда в стране и во всем мире наблюдается экономический кризис, эта святая обитель поэтапно быстро и стремительно восстанавливается. Мы поражались, когда в прошлом году в день памяти преподобного Мефодия Пешношского освящали Сергиевский собор. Он предстал перед нами в былом великолепии, даже в большем, чем был в минувшие века. Я помню слова Валерия Васильевича, главы администрации Дмитровского района, когда он сказал: „А через год я обещаю восстановить Сретенский храм“. Он также обещал, что каждый год мы будем по храму восстанавливать в этой обители. Эти слова нам трудно было вместить, потому что все мы представляли, как сложно реставрировать древние храмы. А сегодня мы присутствуем в этом благолепном храме, который именуется трапезным и посвящен Сретению Господню. Когда я в прошлом году его посещал и видел все проблемы его реставрации, трудно было поверить и представить, что в короткий срок можно его отреставрировать.

Дорогой Валерий Васильевич, Вы вместе с Вашими единомышленниками совершили для Церкви подвиг, когда в сложных условиях представили нам сегодня сияющий в благолепном состоянии этот святой храм. Я хотел бы горячо и сердечно поблагодарить Вас за то духовное рвение, которое имеется в Вашем сердце по восстановлению порушенных святынь. Сегодня утром я проезжал по улицам Дмитрова и видел этот город, который можно назвать цветущим садом. Здесь все сияет, и в первую очередь, обитель и храмы Божии, которые за эти годы благодаря Вашим жертвенным постоянным трудам подняты из руин и восстановлены. То, что сегодня совершено, это не только событие данной обители нашей епархии, но всероссийского масштаба, потому что Пешношская обитель одна из самых древних на Руси. Мы знаем из истории, что в этих местах подвизался преподобный Мефодий Пешношский и его подвиги привлекли к нему единомышленников подвижников, а его учитель и наставник — преподобный Сергей, видя подвиги преподобного Мефодия, благословил ему создать здесь монастырь. Они вместе трудились над созданием монастыря.

Эта обитель стала обителью-мученицей, потому что не однократно она подвергалась разорению от иноплеменных захватчиков. Больно говорить сегодня, что в XX веке она подверглась осквернению и разрушению от наших русских людей. С горечью Святая Церковь взирала на это человеческое варварство, а сегодня мы радуемся, и торжествуем, и благодарим Бога за то, что Он молитвенным предстательством преподобного Сергия Радонежского, преподобного Мефодия Пешношского и всех святых, в земли Российской просиявших, особенно же новомучеников и исповедников Российских, послал человека, который возгорелся ревностным желанием вернуть эту обитель Церкви Христовой и монашествующим, для чего приложил нечеловеческие усилия. Мы радуемся, что являемся свидетелями не только духовного возрождения России, но и возрождением порушенных и поруганных святынь нашей земли.

Святейший Патриарх Кирилл во внимание к Вашим исключительным трудам, несмотря на то что прошло немного времени после награждения Вас в прошлом году Святейшим Патриархом Алексием орденом Русской Церкви, по моему представлению удостоил Вас награждением ордена преподобного Серафима Саровского III степени. Святейший Патриарх сказал мне, что через некоторое время состоится вручение Вам этого ордена. Мне же хочется отметить, что сегодня, в день памяти всех Дивеевских святых, Вы награждены орденом именно преподобного Серафима. Мы верим, что к нашей духовной радости они присоединяются во главе с преподобным и богоносным отцом нашим Серафимом Саровским. Мы надеемся, что Господь даст Вам и сил, и возможность и дальше не оставлять эту обитель при её возрождении. Молитвенно желаем Вам и Вашей благочестивой супруге Ларисе Анатольевне счастья, здоровья и милости Божией в Вашем служении Церкви Христовой и народу нашей великой России.

Недавно была издана книга „Золотая Летопись России“. В ней с самых древних времен до сегодняшнего дня изложена история России в лице её героических выдающихся деятелей. Я хочу вручить вам экземпляр этой книги с символическим значением, что Вы сегодня продолжили эту золотую летопись России и в её историю вписали свое имя. Примите, пожалуйста, этот скромный дар, исходящий из глубины сердца.

А Ларисе Анатольевне я вручаю эту святую просфору, из которой вынута частица за Ваше здоровье, как знак призывания на Вас Божией благодати. И пусть Господь в мире и радости хранит Вас на многая, многая, многая лета».

Взяв слово, В.В. Гаврилов поблагодарил Владыку митрополита и всех, кто помогал ему в деле восстановления Сретенского храма. В частности, Валерий Васильевич сказал:

«Ваше Высокопреосвященство, уважаемый Владыка Ювеналий, Ваше Преосвященство, уважаемый Владыка Роман, уважаемый настоятель Николо-Пешношского монастыря отец Григорий!

Я рад сегодня вместе с вами присутствовать на освящении очередного храма в Николо-Пешношском монастыре. Думаю, если вернуться на четыре столетия назад, то для всех была радость основание этого монастыря. Сегодня для нас другая радость — это то, что храм вновь начинает оживать! Как минимум через год закончится полная реставрация всего монастыря. После освящения Вами Сретенского храма будут продолжаться реставрационные работы потому что, есть ещё объекты, над которыми необходимо тщательно работать. Если мы будем заниматься только мирскими проблемами и своим благополучием, то, думаю, и у каждого человека, и у страны в целом не будет будущего. И что бы ни было, я Вам, владыка, пред всем честным народом, обещаю, что мы будем свидетелями окончания полной реставрации Николо-Пешношского монастыря.

Я благодарю Бога за то, что Он дает мне силы, знания и много добрых и отзывчивых людей. Приведу вам один пример: несколько месяцев назад сложилась критическая ситуация по финансированию, и здесь присутствует человек, который продал свою машину и направил деньги на реставрацию.

В этот день я хотел бы поблагодарить людей, которые окружают меня и помогают мне в течение долгих лет. Конечно, это моя активная супруга Лариса Анатольевна. Хотел бы поблагодарить строителей и всех людей, которые проявили желание помочь этому

Освящение Сретенской церкви

Автор: Сайт Московской епархии
27.06.2009 00:00

храму, а также я хотел обратиться к вам, мои дорогие друзья. В жизни не главное материальное благополучие, надо просить, чтобы к нам пришла вера, прежде всего, в Бога, вера в самого себя, вера в близких, ну и, конечно, любовь и уважение.

Спасибо всем вам! Мы сегодня вместе с вами порадовались. Огромное спасибо Вам, владыка митрополит, за Ваши непрестанные труды. Дорогой владыка, позвольте преподнести эту картину с изображением нашего центрального Успенского храма, чтобы она украшала Ваш кабинет!»

В память об историческом событии митрополит Ювеналий передал монастырю евхаристические сосуды. Основным участникам восстановления Сретенской церкви Владыка вручил благодарственные митрополичьи грамоты.

[Сайт Московской епархии](#)